



# 中秋国庆假期 来大安嫩江湾 体验辽金文化



嫩江湾老坎子码头。



在嫩西湖景点,古香古色的画舫表演,营造出浓厚的江南韵味。



千里嫩江水通过千米人工河道,缓缓流向玉龙湖,再到公园的各个角落,形成了水草丰茂、物种丰富的天然生态氧吧。



感受与众不同的“辽金穿越之旅”。



俯瞰捺钵岛,由于形似葫芦,又名“福禄岛”。



登辽皇观鱼台,湿地美景尽收眼底。



嫩江湾旅游区是集湿地生态观光、捺钵文化体验于一体的国家AAAA级景区。



九曲诗词桥延伸至江中。



富有江南水乡韵味的华夷同风院。

东北大平原,嫩江第一湾,辽皇捺钵地,白鹤舞翩跹。9月,走进大安嫩江湾旅游区,登辽皇观鱼台远眺,江水潺潺,波光粼粼。玉龙湖、外滩天然湿地绽放秋韵。一阵江风拂面,顿感气爽心舒,心旷神怡。作为全国辽代捺钵文化旅游目的地,嫩江湾旅游区有大小景点百余处,特色景点18处,是集湿地生态观光、捺钵文化体验于一体的国家AAAA级景区。区内的华夷同风院、渔猎博物馆、契丹八角铜镜雕塑等人文景观,尽展“一道嫩江湾,半部大辽史”的厚重。

近年来,大安市委全力打造“嫩江第一湾”旅游整体形象,坚持“文化搭台、旅游牵手、经济唱戏”的文旅融合理念,积极办好节庆活动,持续推动旅游升温。大安市委将嫩江湾旅游区争创5A级旅游景区作为一项战略性、全局性工作来抓,多次邀请专家现场培训和把脉,不断推进景区管理的规范化、标准化进程,增强旅游服务质量和综合竞争力。

“今年五一、端午假期,我们开展了一系列主题活动,取得了良好的成效。在即将到来的中秋、国庆假期,我们引进专业策划团队对主题活动进一步提档升级,举办辽金文化旅游节活动,让游客感受辽金文化的独特意蕴,畅享别致的穿越之旅。”大安市委文旅局文旅科负责人马赫说。

记者从大安市委宣传部了解,9月28日至10月5日期间,大安辽金文化旅游节将从不同的维度与视角演绎辽金历史文化,同时融合大家喜闻乐见的内容与形式,精心为游客打造一场模式新鲜的文化视听盛宴。

9月28日,“大安论剑——辽金文化座谈”将在嫩江湾旅游区游客中心举行,历史民俗专家齐聚大安,共同畅谈大安文化历史底蕴。“辽金主题晚会”和“辽金主题电影周”活动将在嫩江湾旅游区铜镜广场举行。

本版撰稿:本报记者 张磊 尹雪 实习生 刘莹 摄影:张磊 尹雪 刘莹

9月29日,“2023吉林大安辽金文化旅游节”将在嫩江湾旅游区铜镜广场举行开幕式。同时,旅游节还安排了“多彩嫩江湾”大型文艺演出和为期7天的古装巡游表演。

9月30日,在嫩江湾旅游区铜镜广场将举行“高音情歌王子及耀明演唱会”。

10月1日,在嫩江湾旅游区铜镜广场将举行“天下大安唱祖国”2023大安国庆歌会等活动。

10月2日,“光阴的故事”主题歌会将在嫩江湾旅游区铜镜广场举行。

10月3日,在嫩江湾旅游区铜镜广场,旅游节将安排《遇见契丹》民俗主题演绎和《Night in DAAN》DJ电音之夜两个活动。

10月4日,旅游节将开展“辽金文化知多少”辽金知识有奖互动问答活动。

10月5日,闭幕式“穿越千年再相约”将在嫩江湾旅游区铜镜广场举行。

旅游节期间,大安市委还将开展辽金主题美食周活动,辽金造型的服务人员将穿梭在各摊位之间制作辽金主题美食,给予游客沉浸式体验。在大安特色品一条街,游客品尝到绿色无公害无污染一鱼多吃的时候,还会让游客享受到人间烟火与一湾碧水的完美融合。

“近年来,大安牢记‘绿水青山就是金山银山’理念,高度重视生态旅游产业发展,积极探索生态价值转换的路径,生态与文化的完美融合也吸引了大批域内外游客前来游玩,成功带动了周边的餐饮、住宿、交通以及农特产品的销量,生态价值转换的效果比较显著。未来,我们将不断完善服务功能、精心抓优化,着力打造有底蕴、有内涵、有体验、有亮点的精品旅游区。”大安市委嫩江湾湿地办副主任于艳飞说。



▼旅游区景色秀美怡人。



游人可在码头登船游览景区风光。



通过水文化与捺钵文化深度融合,丰富旅游体验。



游客流连忘返。



今年端午期间,在华夷同风院,春捺钵主题实景剧再现辽代时期的历史画面。